

# 让好家风吹进千家万户

## ——郓城县开展“家和万事兴”家风宣讲活动侧记



近日,在郓城县随官屯镇文昌苑社区刘爱军家里,20多名社区妇女围坐在一起,轻轻松松地拉家常、讲家风,她们以自身的经历、身边人的故事,开始了一场风细雨“家庭式”微宣讲。

“桂花的公公眼睛看不见,她嫁过来后一直照顾老人的生活,给老人做饭送饭,拾掇卫生,一直到公公去世,侍候10多年,很不容易!”吕桂花的邻居徐爱云给大家介绍。

该社区妇女刘福霞的故事也感动着在场的每一个人。刘福霞的丈夫在女儿两岁多时,因故去世了,不久公公也去世了,抚养和教育孩子的重担落在了刘福霞一个人身上。多年来她以身作则,教育孩子要孝敬奶奶、尊敬奶奶,赢得了邻里一片好评。刘福霞说:“今年闺女20岁了,在大学念书,从外边回来,不论多晚,都要去奶奶那里看看,给奶奶带点好吃的,陪老人说说话。”

重阳节当日,文昌苑社区内热闹非凡,老人们欢聚一堂共度佳节。为了让社区重阳节过得有滋有味,该社区居民王玉伟带头为老人捐了3000元钱。提起这件事,社区妇联主席王嘉瑶竖起了大拇指。

“俺们家是社区‘最美家庭’,儿子给老

人捐款,是做好事,我感到光荣。”王玉伟的母亲都秀云高兴地说。

说着说着大家都打开了话匣子,你一言我一语,有的说谭雪梅是一位好婆婆;有的说徐爱云一家和睦相处,相亲相爱在一起过日子,30多年没有分家……

“听了大家的发言,我很感动,我们女同志要发挥好自身的优势,在建设好家庭、弘扬好家风、助推好民风中发挥巾帼力量。”郓城县妇联副主席祝瑞霞说,她得知文昌苑社区的女同胞们要开展宣讲活动,就驱车50余里带领县县委党校、县党史委的

宣讲员轩溯悦、艾霏霏特地赶来参加活动。

两位宣讲员分别为社区的女同胞们分享了革命先烈李大钊的红色家风和郓城党组织创始人梁仞伯以及父亲梁秀松的故事。

会后,大家纷纷表示,现在家家户户都住上了宽敞的楼房,开上了小轿车,吃喝不愁有钱花,能过上这么美好、幸福的生活,不容易,要好好珍惜当前的生活。今后,要继续发挥好妇女半边天的作用,把子女教育好,把家庭管理好,把社区建设好。

此次文昌苑社区的宣讲活动是郓城县开展“家和万事兴”家风宣讲活动的一个缩影。近期以来,郓城县22个乡镇(街道)、691个行政村(社区)都相继组建了由镇、村妇联主席为队长的3至10人宣讲队,构建起村村有队伍、时时能宣讲的格局。她们用百姓身边人讲述身边事,组织“好媳妇、好婆婆”分享最美家庭故事,请道德模范、中国好人等先进典型作报告,并开展形式多样的微宣讲、小宣讲等活动,引导群众自觉做文明人、说文明话、做文明事,形成以小家带邻里、以家风带村风,促进各个村庄(社区)文明和谐,助推全县乡村振兴发展。

文图记者 孙涛 通讯员 赵孝壮 朱瑞霞



近日,记者走进曹县青荷街道阳光城市小区,这里景色宜人,绿树成荫。公益广告、文明标语、主题墙绘随处可见,文明实践广场上,孩子们在各种趣味儿童设施上嬉戏,老人们坐在休闲座椅上有说有笑,一派祥和景象。

“因为住在这个楼栋,结识了许多朋友。经常有其他楼栋的楼长来讨论学习楼

## “把小区当家建,把邻居事儿当家事办”

### ——曹县青荷街道阳光城市小区“最美楼栋”采访见闻

栋规划和建设。”阳光城市小区2号楼2单元楼长路运轩向记者介绍,“最美楼栋”荣誉挂牌后,深受小区居民的欢迎,大家对楼栋的新亮点新景观赞不绝口,纷纷拿起手机拍摄打卡。

“自从有了这个荣誉后,获益最多的就是我们业主。”2号楼2单元业主路宪江说,“如今推窗见绿,出门见景,以前的乱堆乱放全部消失了,小区环境变美了,大家住着更舒心更踏实了。”

新增的是荣誉,但温暖的是人心。据阳光城市项目经理张方芹介绍,近年来,为进一步改善人居环境,提升居民幸福感和

获得感,小区物业以“心服务 馨生活”为主题,不断探索创新“党建引领+物业管理+居民自治”模式,凝聚党群力量,突出文明实践,通过打造“最美楼栋”点亮文明新风的“新通道”,让文明新风在楼栋间开始传递。

“我们小区物业还联合业主建立线上联系平台,广泛收集居民意见,将居民所想转化为实事,使更多居民参与到社区治理中,真正做到共治共享,把小区当家建,把邻居事儿当家事办。”张方芹说,如今小区内,人人都都是小区治理献计献力的“主人翁”,居民还自发成立了广场舞蹈队、合唱队等文艺团体,每逢节日组织活动,既丰富了小区的文化生活,也为大家提供了一个相互交流的平台,促进了邻里和谐。

“最美楼栋”成为文明的“标准线”。据文图记者 李保珠

介绍,下一步,该小区将以2号楼2单元为样板,以其他楼栋的步梯墙壁为载体,设置文明宣传标语或宣传画,把党建服务和邻里文化结合起来,打造成弘扬核心价值观、营造和谐文明氛围,倡导邻里团结友善的一线阵地,让所有居民在耳濡目染中接受“楼栋文化”的熏陶。

文图记者 李保珠



▲日前,市科协、市贸促会举办“创城为民办实事”系列活动。在鲁西新区丹阳街道赵水洼社区广场,科普志愿者宣传保健知识和预防疾病的方法,医务人员为居民提供免费健康体检,并为患者进行医疗咨询和诊断服务。市科协、市贸促会还向该社区捐赠了消防器材,并走访慰问了社区老党员、老同志代表。记者 付凤臣 摄



◀11月1日,我报组织党员志愿者来到创城包联单位——鲁西新区岳程街道琵琶李社区,开展“文明实践创城有我”志愿服务活动。活动中,志愿者手拿垃圾夹、扫帚等工具,对广场、绿化带的果皮纸屑、乱堆乱放杂物等各类垃圾进行清理,为居民营造了一个舒适整洁的环境。记者 李若生 摄

## 东明县打造群众身边的“文明阅读站”

本报讯 (通讯员 张芳茵 刘汉功 记者 彭传军)11月1日,东明县开展“全民阅读”为小志愿服务活动,30余名幼儿园小朋友一起走进城市书房——南华书房,这是该县打造群众身边“文明阅读站”的一个缩影。

南华书房是东明县一项重要民生工程。为倡树美德健康新生活,营造全民阅读新风尚,该县先后在城区建设了5处

南华书房,坚持选址在离群众近的城市繁华方位,把图书馆搬到群众家门口,让阅读融入群众生活。

南华书房搭载了志愿服务平台,志愿者们除了通过开展主题宣讲、阅读分享、读书评比等活动,为周边居民提供知识共享、信息交流、互动阅读的空间,还为群众提供了便民药箱、雨伞及充电、饮水等服务,真正做到书香传递志愿热情。

# 2023菏泽“双十一”惠民消费文化展欢迎您

# 狂欢双十一

指导单位:菏泽市商务局 菏泽市城市管理局 菏泽日报社  
 主办单位:菏泽报业传媒有限公司  
 宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号,山河新闻App、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体

展会日期:2023年11月10日—12日  
 展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)

参展范围:

- 汽车
- 电动自行车
- 红木家具
- 食品
- 图书
- 新能源

诚寻冠名、协办单位  
 咨询电话:15965665219 18905308202